



www.kprf26.ru

РОДИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 11 апреля 2024 года

Цена свободная

№14 (1527)

1994 • АЗЫВ «РОДИНА» - 30 ЛЕТ • 2024

Уважаемые товарищи!

В апреле 1994 года вышел в свет первый номер газеты ставропольских коммунистов «Родина». И уже три десятка лет издание является рупором партийного слова, вносит неоценимый вклад в борьбу за идеалы справедливости и подлинного народовластия. «Родина» стала надёжным сторонником и защитником интересов трудящихся, вдохновителем их борьбы за возвращение нашей страны на путь социалистического развития.

Авторитет и популярность газеты, её востребованность растут год от года. «Родина» выступает пропагандистом, агитатором и организатором для коммунистов-партийцев и простых ставропольчан. Она

уверенно зовёт трудящихся к сплочению в борьбе за общество созидания и истинного прогресса, освобождённое от классового раскола и любых форм угнетения.

В день славного юбилея я от всей души поздравляю коллектив газеты «Родина», её авторов и читателей, корреспондентов и подписчиков. Желаю всем крепкого здоровья, творческих успехов, стойкости, сохранения принципов патриотизма, верности идеалам социальной справедливости!

С уважением,
руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе РФ,
Председатель ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ

Уважаемые товарищи!

Поздравляем всех, кто пишет, читает, подписывается и распространяет газету ставропольских коммунистов «Родина» с тридцатилетием нашего любимого печатного издания, нашего детища!

Минуло тридцать лет со дня выхода в свет первого номера газеты, которая сразу стала своей для каждого коммуниста и сторонника КПРФ. А сторонников у Компартии на Ставрополье много. Это комсомольцы, члены ДПА, ВСД «Русский Лад», ООО «Дети войны», ВЖС «Надежда России», просто жители региона.

Без «Родины» невозможно существование партийной организации. Также она является духовным и нравственным ориентиром для молодых коммунистов.

Многие годы издание несёт слово правды жителям Ставрополья. 1526 номеров газеты стали надёжным вкладом её авторов в борьбу за идеалы справедливости и подлинного народовластия.

Печатный орган коммунистов Ставрополья

ского края был и остаётся единственным оппозиционным среди всех СМИ региона. Несмотря на разнообразие сложности краевой комитет КПРФ и редакционная коллегия не допустили ни одного срыва в графике выхода газеты в свет.

«Родина» является рупором партийного слова, надёжным сторонником и защитником интересов трудящихся, вдохновителем и организатором их борьбы за возвращение нашей страны на путь социалистического развития. Она уверенно зовёт трудящихся к сплочению в борьбе за общество созидания и прогресса, освобождённое от классового раскола и любых форм угнетения.

«Родина» - площадка, где высказать своё мнение по злободневным вопросам, поспорить и поучиться ленинизму может каждый коммунист!

Желаем коллективу газеты новых творческих успехов, активности в борьбе за возрождение нашей Социалистической Родины!

Бюро крайкома КПРФ

ПРОДОЛЖИМ ДЕЛО ИЛЬИЧА

Могучая страна, непобедимая!
Земля, как мать, ей силы отдаёт!
Нацизму не бывать в стране моей любимой!
Пусть детский хор о Родине споёт!

Споют нам ленинцы о Родине единой:
О стойкости, о правде и добре,
Не сломленной в тяжёлую октябрю.
В семнадцатом власть взяли в октябре.

Владимир Ленин - признанный всем миром,
И дело Ильича написано в веках!
Мы крепко держимся своих ориентиров,
Сжимая знамя красное в руках.

Святые символы - стяг красный и газета.
В газете «Родина» вам правду донесут.
Газета «Родина», как хлеб и как луч света,
Её читают, с нетерпением ждут.

Ждут те, кто с партбилетом не расстался,
Не растеряв порыв своей души,
На слабости, посулы не поддавался
И кто на помощь Родине спешил.

Кто за страну, как за детей, болеет,
Организует, агитирует, не тлеет,
Кто сам горит, других идей заражает,
Что для страны полезно, точно знаёт!

Отнюдь не призрачны газеты идеалы:
Газета - это люди, светоч в темноте!
В четверг газету ждут все коммунисты края,
Она растёт и зреет в прорыве!

Газета «Родина» идёт своим вёрным курсом.
В ней публикации правдивы, эксклюзивны!
Она имеет нужные ресурсы.
В ней все статьи честны и объективны.

Берём газету в руки. Видим ТРИ и НОЛЬ.
Газета именинница, ей - ТРИДЦАТЬ!
КПРФ, Серп, Молот - вот паролё!
Есть, чем гордиться и к чему стремиться.

Татьяна РЫКУНОВА,
член Союза журналистов России,
член Союза российских писателей

ПРОГРАММА КПРФ - НОВЫЙ КУРС

4 апреля в ИА ТАСС состоялась пресс-конференция руководства КПРФ, посвящённая изучению программы Компартии по выводу страны из кризиса и ежегодному отчёту правительства РФ в Государственной Думе. Лидер партии Геннадий Зюганов, комментируя отчёт правительства премьера Мишустина в Государственной Думе, подчеркнул, что «идёт очень жёсткая схватка за новый курс».

Идёт борьба за то, чтобы государственно-патриотическая линия возобладала во всём: в экономике, финансах, социальной сфере, поддержке тех, кто в этом больше всего нуждается. А это прежде всего дети, женщины, старики и обездоленные граждане. Ведь каждый третий человек в стране живёт на двадцать тысяч рублей и менее. И это - полугодное нищенское существование! Поэтому мы давно внесли свою программу, - сказал Геннадий Андреевич. - Мы настаиваем на том, что надо взять лево руля. Но для этого требуется новый курс. И наша Программа Победы есть на столе, в том числе и у правительства.

Председатель ЦК КПРФ отметил пять принципиальных шагов

решения проблем федерального масштаба:

1. Изменить принятый бюджет на бюджет развития, предложенный КПРФ.
2. Остановить вымирание населения, реально поддержать многодетные семьи.
3. Обуздать олигархат и банкиров, ввести прогрессивную шкалу налогообложения.
4. Принять меры по решению Русского вопроса.
5. Сконцентрировать внимание власти на качестве образования и поддержке фундаментальной науки.

Данила КОТОВ

ПРИЗЫВЫ И ЛОЗУНГИ ЦК КПРФ КО ДНЮ СОВЕТСКОЙ КОСМОНАВТИКИ 12 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА

- Да здравствует День космонавтики!
- Слава героям советской космической эры!
- Слава Юрию Гагарину - гражданину СССР, открывшему человечеству путь в небо!
- Ленин - Сталин - Социализм - Победа!
- Подвиг героев космической эпохи будет жить в веках!
- Наша Родина - СССР!
- Слава советским учёным и конструкторам ракетной техники!
- Возродим величие России новыми достижениями в космосе!
- Россия, труд, народовластие, социализм!
- Программа Победы - прямой путь к возрождению Отечества!
- Наша цель - социализм, наш символ - Красное Знамя Победы!
- За смену курса! За левый поворот!
- За социальный прогресс!
- Власть в России будет народной!
- Социализм - будущее Великой России!

- Выборы завершены, борьба за победу продолжается!
- Возродим социализм - спасём Россию!
- Долой политику олигархии и коррупционного чиновничества!
- Цели военно-политической операции будут достигнуты!
- Братскому Союзу народов России, Украины и Беларуси - быть!
- Освободим народ Украины от нацизма и американского рабства!
- Человеку труда - достойную жизнь!
- Российскому воинству - достойную поддержку государства!
- Русофобам и империалистам НАТО граница России - закрыта!
- Только социализм спасёт мир от войн и социального разобщения!
- За КПРФ - значит за власть народа!
- Наше дело правое, победа будет за нами!

ЭТО НУЖНО НЕ МЁРТВЫМ. ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ...

Ежегодно, отмечая радостный и светлый День Победы, мы не досчитываемся в рядах ветеранов Великой Отечественной её Героев - смелых и самоотверженных защитников Советской Родины. Время неумолимо идёт вперёд, у него, к сожалению, нет обратного хода. Их, легендарных, бесстрашных, великих бойцов самокровопрлитной войны двадцатого столетия, остаётся всё меньше и меньше. Они уходят, а многие уже ушли навсегда...

Идёт время... Наши дети, внуки, правнуки не будут уже видеть их молодыми, стройными с наградами Родины за их великий ратный подвиг, победно шествующими в ровных рядах на Параде Победы на просторах страны, которую они, не жалея своих жизней, защищали!

Есть долг чести и памяти. Необходимо, чтобы ушедшие вернулись к нам в этот день: в каждый дом, каждую семью. И это возможно. Всё зависит от нас с вами. Каждый, кто помнит и чтит своего ветерана - дедушку, бабушку, их сыновей и дочерей, братьев и сестёр, мужей и жён, родных, друзей и однополчан, - присылайте рассказы об их подвигах в редакцию, шлите фотографии Героев!

Они придут маршем на страницах нашей газеты «Родина», чтобы сохранить память о каждом бойце военных событий и передать эту память нашим потомкам.

Поклонимся великим людям тех лет!



Редакция газеты «Родина» объявляет сбор БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА!

Условия:
Ваши тексты не должны превышать одной страницы А-4 в печатном формате ПК. Фото должны быть отреставрированы. Обязательное указание телефона для связи с Вами в любом формате: городского, мобильного.

Бессмертный полк газеты «Родина» придёт своим победным маршем по страницам издания! Спешите увековечить имена своих Героев на страницах нашей газеты!

Редакция «Родины» ждёт ваши письма по адресу: г. Ставрополь, ул. Артёма, 25, или stavropol-kprf@mail.ru



Слово К читателям

Дорогие товарищи! Вы получили первый номер газеты Ставропольского краевого отделения политической партии Российской Федерации «Родина».

Коллектив редакции искренне радуется тому, что вы получили первый номер газеты. Это значит, что вы готовы к диалогу с нами. Мы рады, что вы готовы к диалогу с нами. Мы рады, что вы готовы к диалогу с нами.

Нужна программа действий

12 марта в Ставрополе прошла II отчетно-выборная конференция городской организации КП РФ. В течение дня в актовом зале собрались свыше 200 коммунистов. В повестку дня были включены: отчет о работе за прошедший год, выборы в органы власти, выборы в органы власти.

Мне пришлось раньше два - три раза - присутствовать на конференциях различного масштаба, приходилось в лучших залах города с морем критики знаком, с огромным количеством вопросов, которые приходилось решать. И в этот раз я не исключение. В этот раз я не исключение. В этот раз я не исключение.

Итак, «Родина», мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий.

Сейчас мы находимся на первом этапе своей работы. Сейчас мы находимся на первом этапе своей работы. Сейчас мы находимся на первом этапе своей работы.

Год прошел. Что дальше?

В марте 1993 года в Москве прошла II чрезвычайная сессия Компартии РФ. В повестку дня были включены: отчет о работе за прошедший год, выборы в органы власти, выборы в органы власти.

В этот Коммунистический год мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий.

Коммунисты объединяются

3 февраля 1994 года состоялась встреча руководства СКП-КПСС и ЦК КП РФ. Отмечено, что Союз коммунистов и КП РФ едины в главном, а именно: в решении политического кризиса в России, необходимости борьбы за истинное народовластие.

Сейчас мы находимся на первом этапе своей работы. Сейчас мы находимся на первом этапе своей работы. Сейчас мы находимся на первом этапе своей работы.

Первоапрельские тезисы

Дорогие товарищи! В этот день мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий.

В этот день мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий.

В этот день мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий. Мы предлагаем свою программу и программу действий.

Комитет СКО КПРФ и Ленинское местное отделение, от всей души поздравляют **Клару Кирилловну ЖУРАВЛЁВУ** за 100-летним юбилеем! Уважаемая Клара Кирилловна! За ваши плечами много великих дел: победа в Великой Отечественной войне, самоотверженный труд ради будущего детей, внуков и правнуков, ради любимой Родины, во благо нашей родной Коммунистической партии. Мы искренне поздравляем Вас с весьма значительной датой, которую Вы записали на свой счёт - 100 лет! Вы - уникальный человек! Вы прожили такую долгую и нелёгкую жизнь, пережили, испытали многое! Желаем Вам здоровья и благополучия, мира, любви близких и, конечно же, счастья - самого желанного для каждого человека!

Крайком КПРФ и комитет Октябрьского МО искренне поздравляют **Тамару Маратовну ЧЕРШЕМБЕЕВУ** с днём рождения! Желаем Вам крепкого здоровья, кавказского долголетия, счастья, достатка, исполнения всех благих намерений!

Невинномисский горком КПРФ тепло поздравляет председателя Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов **Василия Фёдоровича ГРИБЕННИКОВА** с юбилейным днём рождения! Благополучия, оптимизма, активного долголетия, гармонии в семье и взаимопонимания мы Вам желаем! Пусть дети и внуки радуют Вас своими достижениями! Здоровья и успехов в намеченных планах!

Кировский РК КПРФ и партийное отделение ст. Старопавловская сердечно поздравляют **Татьяну Николаевну ГЛАЗКОВУ** с 70-летием! Пусть юбилей придаст Вам новые силы, наполнит жизнь радостью. Желаем Вам крепкого здоровья, жизненного благополучия, преданных друзей и соратников по партии, активности, целеустремленности и творческого потенциала в общественной жизни, сил и успехов в нашей общей работе на благо Родины!

Промышленный РК КПРФ сердечно поздравляет **Паула Юрьевича КИРСАНОВА** с днём рождения! Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и исполнения всех желаний!

Курский райком КПРФ и первичное партийное отделение ст. Курской сердечно поздравляют **Ангелину Александровну ЗИГИБЛУЮ** с днём рождения! Желаем здоровья, добра семейного благополучия, счастья, радости, душевной гармонии, оптимизма и побед в нашем общем деле.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

«РОДИНЕ» - 30 ЛЕТ РОДИНА СНОВА В ОПАСНОСТИ!

Сегодня в свет вышел 1527-й номер «Родины». Газете тридцать лет. Нет учебника по истории этого печатного партийного издания, но за шесть прошедших месяцев, которые я тружусь в редакции, изучал биографию газеты ставропольских коммунистов по статьям её уважаемых главных редакторов О.К. Арефьева, К.Д. Ходункова, Н.Ф. Бондаренко.

8 апреля 1994 г. С этого дня начал отсчёт времени единственной реально оппозиционной партийной газеты, которая не боялась ничего и никого и всегда работала в рамках закона. Не боится «Родина» и сегодня критикует власть капиталистической России, отстаивая идеи справедливости, социализма. Но делать это приходится вдвойне аккуратно, поскольку идёт СВО, поэтому газете нужны политическая зрелость и юридическая грамотность.

30 лет назад началась интересная и яркая жизнь нашего партийного издания. Хочу отметить высочайшую дисциплину всего творческого коллектива редакции газеты «Родина».

В начале 90-х коммунисты были в тревоге: «Родина в опасности». Так и было, страна балансировала над пропастью, а верхушка власти, состоявшая из предателей КПСС и СССР, бесовски вралась о радужных перспективах капитализма, который направляю по имени не называл никто, кроме коммунистов. Ставропольская газета «Товарищ» - предшественница «Родины» - прямым текстом зывала к землякам реально взлзнуть на то, что творилось вокруг.

Сегодня Россия, наша Родина, снова в опасности. Ей войну объявили западный мир, НАТО, И,

жаем даже врагами и оппонентами, но довольных внутренней политикой его правительства - немало, учитывая двадцать миллионов нищих, кабальную зависимость АПК от банковского сектора и его технологическую отсталость, вымирание населения, непонятки с миграционной политикой, коррупцию и т.д.

А что касается собственно программы действий, так она есть у КПРФ. Это Программа Победы над диктатором российского олигархата, зависимостью от империалистических финансовых групп, нищетою, убылью населения, обольваниванием учащейся молодёжи и детей, наркоманией и алкоголизмом, мракосбием ТВ-каналов и шоу-тусовок, и, конечно же, над национализмом, против которого мы ведём СВО. И «Родина» с завидным постоянством публикует основные тезисы этой программы.

Тридцать лет назад родилась наша газета. За это время над её созданием трудились десятки людей: редакторы, корреспонденты, ответственные секретари, внештатники, фотокоры, печатники... Сегодня её коллектив - пять человек, включая корректора и верстальщика.

Маленькая, но дружная команда, живущая своим делом, родной газетой... Мы сохранили актуальное печатное слово и одновременно идём в ногу со временем. У нас есть свой сайт, который мы стараемся развивать.

Особые слова благодарности и памяти безвременно ушедшей от нас Людмиле Борисовой, талантливому журналисту, последние

десять лет - ведущей сайта газеты «Родина».

Спасибо за ответственную работу и интересные публикации бывшему штатному корреспонденту газете Лидии Сергеевой.

Особые тёплые слова благодарности - Анатолию Ивановичу Палянничко, многие годы проработавшему заместителем редактора «Родины».

Огромная благодарность первой верстальщице «Родины» Светлане Огнещиковой. Не без её активного и творческого участия газета по эстетике вёрстки шлифовалась из номера в номер, становясь лучше. Заложённые первыми сотрудниками издания традиции сохранились до сих пор, продолжая совершенствоваться благодаря пришедшей в «Родину» смене.

Что нас огорчает? Читатели стали реже писать в редакцию. Заключить свои размышления я хочу строками из статьи «Слово к читателям» выпуска №1 «Родины»:

«Издавая «Родину», мы декларируем свою близость к «Правде», «Советской России».

Постараемся вас, уважаемые друзья, знакомить с наиболее важными материалами этих газет, что и делаем уже в этом выпуске. Мы будем говорить с читателями языком правды, стремиться к объективному освещению событий, происходящих в крае, максимально использовать ваши материалы, уважаемые единомышленники!»

Так было, так есть, так будет!

С уважением к каждому читателю,
Кирилл СОЧИЛОВ

Уважаемая редакция газеты «Родина»!

Ваше издание во многом опережает время. Вы точно даёте прогнозы в разных сферах жизни, и они сбываются на все сто.

От имени Ставропольского краевого отделения ВСД «Русский Лад» в лице председателя движения, депутата Думы Ставропольского края М.В. Макухи, заместителя председателя Е.Н. Басовой поздравляем коллектив газеты «Родина» с юбилеем, желаем дальнейших творческих успехов, здоровья, счастья и новых читателей!

РОДИНА, ЖИВИ

Творя добро, преобразуем Русский мир, Держа в своих руках ориентир. Ориентир на день, на год вперёд, За нами к правде движется народ!

Нам без газеты новость не узнать! Кто, как не партия нам всем даёт понять: Как в смутном времени не сбиться, устоять, Не дать противнику страну завоевать!

Газете «Родина» сегодня тридцать лет! Есть телеграммы, также Интернет, Но не обходимся пока мы без газет, Живите, газета и страна, без бед!

Желаем мы вам зрелость на подмогу И молодость кипучую в дороге. Пусть ветер знамя красное полощет! Пусть враг боится, бесится и роцщет!

Татьяна РЫКУНОВА

ПЕРВАЯ КРАЕВАЯ ОППОЗИЦИОННАЯ ГАЗЕТА

«Родина» не была первым печатным СМИ в постсоветской истории нашей партийной организации. Как и краевая организация КПРФ, она также возникла не на пустом месте. Через два месяца после организационной конференции Союза коммунистов Ставрополья (СКС), 6 октября 1992 года, в селе Донском вышел в свет первый номер двухполосной газеты «Товарищ», которую возглавил Владимир Александрович Ряжских. Впоследствии он опубликовал свои заметки о восстановлении Компартии на Ставрополье под названием «У истоков возрождения». Газете «Товарищ» посвящена отдельная глава. Публикуем её с сокращениями.

«В конце октября 1992 года газета «Правда» в небольшой информации сообщила, что на Ставрополье вышел первый номер газеты «Товарищ» - издание «Союза коммунистов Ставрополья», и поздравила левые силы с появлением «нашего брата меньшего». «Правда» благословила «Товарища» в добрый путь.

Мысль об издании своей газеты не покидала меня никогда. Только газета могла в такое раздробленное для левых сил время исполнить важную роль собирателя и объединителя оппозиционных сил, возродить в людях веру и восстановить способность бороться за свои идеалы. Но одно дело мечтать, а другое - осуществить мечту. Нужны были юридические обоснования, средства, сеть корреспондентов и распространителей, нужна полиграфическая база и пр. На первых порах ничего этого не было.

После множества подготовительных мероприятий пришла пора, когда можно было вплотную заняться организацией выпуска газеты. Координационный комитет меня поддержал. Решено было издавать её в селе Донском, где я раньше был редактором районной газеты и сохранил хорошие отношения со многими товарищами, в том числе

и директором типографии Н. Шрам. В Донском же жили и мои дети, и я мог всегда у них остановиться. СКС уже существовал как юридическое лицо и имел право без регистрации издавать газету тиражом до 1000 экземпляров. Деньги искали где было возможно, собирали вскладчину, использовали взносы и пожертвования. Трудно было очень, но цель оправдывала всё. И вот, после всех необходимых формальностей (открытия счёта в банке, заключения договора и пр.), 6 октября мы выпустили первый номер двухполоски с названием «Товарищ». В обращении к правительству, его политике в центре и на местах мы [писали] что считаем эту политику антигуманной, безнравственной, этнонародной...»

В номере было опубликовано и обращение делегатов краевой учредительной конференции СКС к жителям Ставрополья, которое заканчивалось словами: «Ставропольцы! Родина в опасности, и мы не имеем права сидеть сложа руки. Пришел час решительных действий в рамках законности для тех, кто честен, предан советскому народу, своему социалистическому Отечеству!» Так «Товарищ» начал свою жизнь, свою борьбу.

Мы понимали насколько тяжела на местах обстановка с партийными кадрами, организаторами оппозиционной борьбы. Ими стали рядовые коммунисты, люди, не имеющие зачастую никакого опыта организаторской работы. Именно для них в газете вводились специальные рубрики, печатались тематические полосы и др. Стремилась всё это подавать на главном направлении: что, как и когда делать. Очень дорожа мнением читателей, из номера в номер вела с ними беседу-переписку, публиковали их письма. Все одиннадцать месяцев издания газеты, за 33 выпущенные номера, вплоть до запрещения издания в октябре 1993 года после расстрела Верховного Совета, редакция не прекращала этот диалог, получив около двухсот писем, почти все их опубликовав или использовав...»

Сохранены стиль и орфография оригинала.

ООД ВЖС «НАДЕЖДА РОССИИ» Ставропольского края поздравляет газету «Родина» с юбилеем!

30 лет «Родина» заряжает людей на борьбу с социальной несправедливостью. На её страницах отражаются те взгляды и идеи, которые не услышаны по телевизору и в официальных СМИ.

Правда на страницах издания устареть не может, люди её ждут, читают, а прочитанное обсуждают.

Женщины Ставрополья от всей души поздравляют весь коллектив, порой круглосуточно работающий над очередным номером, с праздником! Желаем вам творческих успехов и слаженной работы! Продолжайте и дальше радовать своих читателей!

С ЮБИЛЕЕМ, РОДНАЯ ГАЗЕТА!

Тридцать лет! Это много или мало? Для человека - треть жизни, а для газеты, тем более оппозиционной, очень много. Продержаться в капиталистическом мире непросто!

Каждый четверг, получая газету «Родина», мы вдохновляемся. Очень интересные материалы, которые публикуют редколлегия. Каждая работа имеет точку зрения того коллектива, который её готовит.

Вы на протяжении длительного времени сохраняете чувство собственного достоинства, а это заслуживает уважения. Спасибо за прекрасные статьи и очерки, которые воспитывают у нашей молодёжи истинный патриотизм!

Невинномысский ГК КПРФ

30 ЛЕТ СПУСТЯ. ЧТО ДАЛЬШЕ?

Торжеством добра над злом, победой здравого смысла над абсурдом, патриотизма над предательством нашего Отечества - так сегодня воспринимается 30-летний юбилей газеты ставропольских коммунистов «Родина». Выстоять и победить в условиях, когда государственные издания, общественные структуры три десятка лет работают в интересах антикоммунизма - без преувеличения подвиг творческого коллектива и всего актива газеты.

Поэтому первое, что хотелось бы сделать - передать слова сердечной благодарности и искренней признательности всем, кто стоял у истоков «Родины», кто все эти тридцать лет, не щадя сил и здоровья, защищает коммунистические идеи и проводит их в жизнь на страницах нашей газеты; тем, кто создаёт газету сегодня.

Сотрудничая с «Родиной» с 2014 года, в день её торжества с теплотой думаю о тех, кто стал в эти годы нашими маяками и ориентирами в творчестве.

В их числе - талантливые публицист и высококвалифицированный экономист, автор острых проблемных статей Станислав Александрович Банишевский, академик Международной академии русской словесности Елена Георгиевна Саркисова, ставропольский писатель, лауреат Всероссийского конкурса имени Василия Шукшина и литературной премии имени Семёна Бабаевского Владимира Ивановича Кожевников, Почётный работник АПК Ставрополья, член Союза писателей России Виктор Александрович Дьяков, публицист и тонкий аналитик Чагбан Ионов, ветеран партии и педагогического труда Фуад Пафов, страстный защитник социализма Идеаль Бинбулатов, заведующий отделом писем и душа редакции Лидия Миронова и многие другие истинные патриоты родины и края, убеждённые коммунисты и сторонники КПРФ.

Спасибо вам, товарищи, за достойный пример, за источник вдохновения для последователей и читателей газеты. Светлая память о тех, кто ушёл из жизни, оставленное ими творческое наследие навсегда останутся с нами.

Его девизом был обращённый ко всем авторам «Родины» призыв: «Сделаем газету учебником марксизма-ленинизма».

В условиях нынешнего состояния нашего общества, когда марксизму-ленинизму нигде не учат, когда антикоммунизм изо всех официальных источников информации давит на сознание граждан, поставленная Николаем Федосеевичем задача была и остаётся невероятно сложной. И он отлично понимал это. В своих статьях не раз напоминал сталинское предупреждение: «Без теории нам смерть!».

Великий Сталин сказал это в самом конце жизни, когда очевидным стало пренебрежение партийного руководства идеологией и всей работой среди коммунистов и всего населения страны. Воспитательные задачи стали отодвигаться на второй план.

Ещё хуже обстоит дело с развитием общественных наук сегодня в условиях капитализма. Капитализм не имеет будущего, он способен лишь деградировать. Даже президент назвал «эту модель капитализма» тупиком (будто есть другие модели?). Поэтому буржуазной власти нет смысла поддерживать науки о развитии общества и заглядывать в свой туманный завтрашний день. Она живёт одним днём - здесь и сейчас.

Десять лет назад был подписан Федеральный закон «О реорганизации РАН». Российская академия наук, призванная «выполнять важную миссию обеспечения свободы научного творчества на благо и процветание страны», «обезоружена и превращена в клуб учёных» (mk.ru).

Философия должна изучать законы развития мира и общества, без чего невозможно строить отношения между людьми и государствами, прогнозировать будущее и планировать развитие на ближайшую и отдалённую перспективу.

На деле благо и процветание России наших философов не интересует. Руководитель отдела одного из сетевых изданий Михаил Тюренков в статье «Особо опасная загадочность: что-то не так с институтом философии РАН» с возмущением пишет о том, что сотни тысяч рублей из бюджета страны тратятся на разработку

таких отвлечённых тем, как «Беспольная свобода и проблема ада», «Является ли злом существование ада?», «Процедуры формирования смысла в средневековой арабско-мусульманской философии», вопросы античной этики и т.п.

Между тем российское общество нуждается в разработке не просто актуальных, но кричащих проблем общественного развития на современном этапе. Так, республика Крым обратилась в Институт философии РАН с просьбой открыть в Крыму свой филиал, но крымчанам было отказано.

Вот в такой обстановке Николай Федосеевич Бондаренко в своём письме в газету «Правда» «Об острых проблемах и задачах партийной работы» ставил вопрос о повышении научного потенциала КПРФ, считая это ключевой и судьбоносной задачей партии.

«Совершенно очевидно, - писал он, - что в ЦК нужно бы создать научный отдел. Скажут: есть идеологический отдел! Но идеологию занимаются публицисты и агитаторы, а выработка научных идей всё же задача учёных - работа медленная, трудная, основательная. Именно идея, понимание того, во имя чего совершаются самоотверженные труд и воинский подвиг, должна быть впереди любого дела, иначе дело будет проиграно».

Не дожидаясь решений свыше, он занимался научной работой по применению идей марксизма-ленинизма на данном этапе и доносил свою мысль до широкой аудитории через газету, лекции, доклады, выступления. В «Правду» он писал: «К современным условиям газета КПРФ должна быть - возможно, даже в главном - кратким, доступным и популярным учебником марксистско-ленинской теории».

Что касается «Родины», то теоретические статьи Н.Ф. Бондаренко и других авторов публиковались почти в каждом номере. Только его работы могут составить полноценный учебник.

В статье «Марксизм-ленинизм как наука и его законы» он сформулировал 17 основных законов революционной науки. Никогда не утратит актуальности и эта статья,

и такие, как «Марксистское понимание действительности», «КПРФ - притягательная сила», «О цивилизации и цивилизационном подходе», «Особенности российского антикоммунизма», «О задачах КПРФ в период современной информационной войны», «Психология народа как основа политики», «Триумф и лебединая песня демократии», «Тезисы о социальном оптимизме», «Отчаяние и философия отчаяния», «Метафизика человека», «Нужен закон о правшей партии», «Самодосточность коммунистической убеждённости человека», «Главный мотив поведения коммунистов», «Новое в документах XVIII Съезда КПРФ» и многие другие.

Николай Федосеевич Бондаренко ценил единомышленников, умел работать в команде. Совместно с первым секретарём крайкома КПРФ В.И. Гончаровым он написал обширную работу «Нравственные императивы коммунизма», которая была издана отдельной брошюрой. Вместе со вторым секретарём крайкома КПРФ В.И. Лозовым - светлую и оптимистичную статью «Историческая уникальность Советского Союза». Вместе с корреспондентом «Родины» В.П. Леникиной - исследовательскую работу «В какую эпоху мы живём?».

В обстановке идейного разброда в стране, когда даже многие коммунисты утратили убеждённости в правоте своего дела, Николай Федосеевич поставил перед авторским активом «Родины» задачу: с одной стороны - усилить разоблачение реакции и антигуманной сущности капитализма, с другой - делать всё для очищения идей социализма от клевветнических искажений.

«Нужно доказывать, что опыт советского социализма является уникальным и спасительным для всего человечества. Хаос всё ещё царит в сознании многих людей, даже получивших советское высшее образование» - писал главный редактор «Родины» Бондаренко.

В своих книгах и статьях он добивался именно этой цели и считал это главной задачей журналистов партийных изданий и всех работников идеологического фронта в сложившейся общественно-политической обстановке. В сво-

ей статье в газету «Правда» «К воянскому предназначению партийной газеты» («Правда» № 105 от 22 сентября 2022 г.) Николай Федосеевич напоминал, что главным пунктом ленинского плана создания марксистской партии в России была именно организация общероссийской политической газеты: бюджет газета - бюджет и партии.

«Именно газета является колыбелью партии», - писал он, - но также очевидно и обратное: гибель газеты неизбежно ведёт к гибели партии и партийной организации, если говорить о региональной партийной газете. Оказывается, что как редактор несут ответственность не только за газету и даже не столько за газету, но и за партийную организацию в целом».

Об этом нам следует помнить, размышляя о будущем краевой партийной организации и её газете. Приятно отметить, что с кадровыми изменениями коллектив редакции газеты «Родина» проявляет преемственность заложенных предшественниками традиций.

В газете регулярно публикуются главы из книги Николая Федосеевича Бондаренко «Читая Ленина», в которой он популярно изложил главное содержание всех 55 томов Полного собрания сочинений В.И. Ленина. Обретут вторую жизнь на страницах газеты и теоретические статьи Николая Федосеевича, не теряющие своей актуальности, так как они являются фактическим применением марксистско-ленинского учения на современном этапе общественного развития.

Вместе с тем в стремительно меняющейся общественно-политической ситуации и ныне действующему составу редакции, и авторскому активу необходимо вовремя давать марксистско-ленинскую оценку происходящему. В этом - главная задача редактора и авторов.

Рядом с молодыми подающими надежды журналистами плодотворно работают их опытные коллеги Валерий Николаевич Зулбенко, Станислав Александрович Банишевский, ветераны газеты Виктор Иванович Зиньков, Виктор Александрович Дьяков и другие, кто всегда готов щедро поделиться опытом, поддержать и поправить.

Вера ЛЕНКИНА, член Союза журналистов России с 1992 года, внештатный собкорр. газеты «Родина»

ВСЁ ВЫШЕ, И ВЫШЕ...

Завтра праздник, друзья! 12 апреля 1961 года человек впервые покорил космос. И человеком этим был наш советский космонавт - красивый, бесстрашный, улыбчивый, скромный и всенародно любимый Юрий Гагарин. Его легендарное «Поехали!» многие считают главным словом XX века. Журналист «Родины» Владимир Дорофеев пообщался с современниками легендарного полёта, которые поделились впечатлениями того дня с вами, дорогие читатели.

Наталья СТЕБЛЯНСКАЯ (Ставрополь).
В 1961 году я училась в первом классе. Очень хорошо запомнила день 12 апреля того года, когда в космос полетел Юрий Алексеевич Гагарин. День был по-летнему тёплым и солнечным. Я играла с соседскими ребятами на улице.

В то время телевизоры практичнее ни у кого не было, но во всех домах были радиоточки. И они, как правило, не выключались с утра до ночи. Вдруг мы услышали, что во многих домах радиоприёмники включили на максимальную громкость. Торжественно звучал голос Левитана. Вообще с сообщениями Левитана, его голосу все относились с трепетом, даже с каким-то страхом. Это, видимо, осталось в памяти взрослых со времён войны.

Всё, что мы сначала поняли, это то, что произошло какое-то грандиозное событие и куда-то полетел гражданин Советского Союза. Взрослые нам позже объяснили, что он полетел очень высоко: из космического корабля увидит и звёзды, и всю планету Земля. Объяснить понятие космос детям тогда было сложно.

Все радовались, ликовали. Моя бабушка сразу же побежала на нашу клумбу, нарвала большой красивый букет цветов и поставила в вазу. Люди выходили на улицу. Кричали «Ура!». Кто-то размахивал советским флагом. Девтора тоже радостно кричала «Ура!», а один пионер взял барабан, мы построились за ним и стали маршировать.

А масштаб события осознали позже, повзрослев. На следующий день увидели в газетах фотографии Юрия Гагарина: как он шёл по ковровой дорожке, рапортовал Никите Хрущёву на Красной площади. А вскоре на экраны кинотеатров вышел короткометражный документальный фильм о Юрии Гагарине и его полёте. Советский космонавт всех очаровал, всю планету.

Николай ФЕДЬКОВ (Ставрополь).
Я был дома. Мама приехала и кричит: «Включай!». Я не понял, что включать. Она снова кричит: «Включай радио! Наш человек! Наш человек в космосе!».

Включили радио, телевизора у нас не было. Диктор Левитан говорит: «Впервые в мире советский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин, 27 лет, майор, впервые в мире полетел в космос.»

Восторг был неописуемым. Смотрим, а на улице соседи обнимаются, танцуют, радуются. Говорили, что мы обогнали Америку. Весь день все жили

только этой новостью. Мы переживали за героя, и нам всем тогда очень хотелось увидеть, как выглядит Юрий Гагарин. Настроение было приподнятое, чувствовалась гордость за страну.

Галина ФЕДЬКОВА (Ставрополь).
Мы были с сестрой в Ставрополе у бабушки. Слышим, как женщина с балкона кричит: «Идите, радио включайте, потому что человек в космосе, Гагарин в космосе!».

Сначала не верилось. Повсеместно люди радовались, все было очень возбуждено. Потом ждали следующих новостей об этом полёте. Помню, как пошли смотреть новости по телевизору. Мы их раз сто потом смотрели: как шёл Гагарин по дорожке, и у него шнурок развязался... Мы всё замечали и смотрели с большим удовольствием. Это был неповторимый восторг того времени!

Нина ПЛАСТИНА (Ставрополь).
- Я так гордилась этим достижением Советского Союза, тем, что в космос полетел наш, советский космонавт, хотя ещё маленькая была - лет девять или десять. Но я помню те дни хорошо, и у меня, такой девочки маленькой, гордость была просто невозможна. Я вообще свою страну люблю... Мы самые лучшие, у нас самые лучшие люди!

Мария СУШИННА (Ставрополь).
Я была молодой. Конечно, были все в восторге, радость была повсеместная. А как же? Да... Первый, первый человек в космосе! Наш, советский! Мне было двенадцать лет! И за второго человека в космосе тоже радовались. Титова помню, Леонова, Терешкову. Эта была радость для всех, для всего народа.

Ирина СОЧИЛОВА (Ставрополь).
Я в тот день на занятиях была. Училась в институте. На занятия пришёл декан нашего факультета и сказал, что первый советский космонавт Юрий Гагарин совершил полёт в космос.

Конечно, в тот день не до занятий было! Все очень радовались, шумели. Пытались представить, как это было. Слышали радио... На следующий день в газетах рассказали об этом полёте - в «Правде», «Труде», «Советской России».

Все студенты ходили с газетами в руках - понимали, что началась новая эра, рассматривали фотографии Юрия Гагарина.

ЧЕТВЁРТЫЙ ПОЛЁТ ФЁДОРА ЮРЧИХИНА

Фёдор Николаевич Юрчихин родился 3 января 1959 года в Батами. С раннего детства мечтал стать космонавтом, как Юрий Гагарин. Все последующие вехи в биографии Фёдора Юрчихина неизменно приближали его к воплощению мечты.

Фёдор был обыкновенным советским мальчишкой. Рос, как все сверстники: после занятий в школе गया мяч в соседнем дворе, бегал с друзьями в батумский порт, наблюдал за кораблями, коллекционировал марки, занимался в техническом кружке, а по ночам читал книги о лётчиках.

Когда друзья его спрашивали, кем он станет, гордо и с уверенностью заявлял: «Пойду в космонавты».

Родители будущего космонавта рано заметили в мальчишке тягу к точным наукам и записали его в физико-математический класс средней школы №5, носившей имя академика С.П. Королёва.

Отец Николай Фёдорович и мать Микула Софоклеевна Граматикополу учили своих сыновей Фёду и Панайта уважать и любить людей независимо от их национальности, религии, цвета кожи. А Батами тогда действительно был интернациональным городом. Поэтому Фёдор Николаевич всегда свой среди русских, греков, аджарцев, армян, осетин...

В школе Фёда проявлял особый интерес к физике и математике, был одним из лучших учеников. В 1976 году поступил в Московский авиационный институт на факультет «Летательные аппараты», который окончил с отличием. В 1986 году его приняли в состав отряда будущих космонавтов.

Через несколько лет Фёдор Юрчихин возглавил оперативную группу управления полётами на крупном научно-исследовательском судне, являвшемся флагманом судов Службы космических исследований СССР, «Космонавт Юрий Гагарин». После возвращения из плавания - новое назначение - ведущий инженер в Центральном управлении полётами.

Осенью 2001 года снова Фёдор Николаевич собрался в путь, на этот раз в США. Предстоял совместный полёт с американцами. Снова - разлука с семьёй, испытание физических, психических, моральных сил, проверка на деле знаний, навыков, профессионализма. Экипаж, в котором ему предстояло совершить свой первый звёздный полёт, состоял из шести человек.

В штате Юта более недели они, изолированные от людей, шлифовали каждый шаг, каждый элемент предстоящей работы, прогнозировали возможные ситуации. И, вернувшись на базу, доложили, что экипаж сложился и готов к выполнению задания.

7 апреля 2007 года космонавт №98 России и №423 мира Фёдор Юрчихин совершил свой второй космический полёт уже на российский космическом корабле



«Союз ТМА-10». Космическая одиссея команды МКС-15, которую возглавлял наш соотечественник, продлилась 197 суток.

6 июня 2010 года состоялся третий космический полёт Фёдора Юрчихина. Астронавты из США традиционно прилетели провозжать американца. А вот как нашим землякам удалось попасть на старт космического корабля - отдельная история.

Когда Герой России космонавт Фёдор Юрчихин присутствовал на праздновании 100-летия церкви села Греческое на Ставрополье, он пригласил участников мероприятия поприсутствовать на сотом запуске космического корабля с космодрома Байконур. Оказалось, что желающих набралось около ста человек - все прилетели на Байконур спецрейсом из Москвы.

С космонавтом им поговорить не удалось, но когда он вышел из автобуса, кто-то из проважанных крикнул: «Фёдя! Миньонда здесь! Мы с тобой!». Он обернулся и по-гагарински помахал рукой. «Чувств не передать никакими словами, - вспоминал свидетель события Илья Харалампович Илиади. - Я испытал очень сильное волнение, ощущение причастности к великому событию...».

Очередная космическая командировка завершилась 26 ноября 2010 года.

В четвёртый раз он ушёл в полёт 28 мая 2013 года вместе с Карен Найберг и Лука Пармитано, а приземлились они через 163 дня 11 ноября 2013 года. Короткую схему этого полёта утвердили не сразу, на ней настояли сами космонавты.

Когда всё чаще говорят о полётах к дальним планетам, физические качества космонавта входят на первый план. Фёдор Юрчихин не так давно совершил хождение на Эльбрус. В 54 года!

Борис ЯГУБОВ

ОТ ВЧЕРА - К СЕГОДНЯ

12 апреля помимо Дня космонавтики мы вспоминаем и о первом субботнике, прошедшем в далёком 1919 году и названном В.И. Лениным ВЕЛИКИМ ПОЧИНОМ. Как же появился первый субботник? Как это явление влияло на другие коллективы? Оправданы ли субботники в капиталистической России?



обходимо мобилизовать как можно больше трудовых ресурсов для того, чтобы попытаться выйти из столь негативного явления.

В-третьих, от равенства в современном обществе остались только слова, что сегодня лишает субботники и этого огромного организационного преимуществ.

Конечно, сейчас предпринимаются попытки заставить бюджетников проводить подобные акции, но ключевое слово - «заставить». Заставить можно, но работать, как нужно, не получится.

В год 105-летия первого коммунистического субботника важно вспомнить, что такое особенно увидел Ленин в событии, которое вполне могло остаться не-

замеченным, и почему он назвал инициативу рабочих ВЕЛИКИМ ПОЧИНОМ.

Труд безначальный. Никто не приказывал рабочим ремонтировать паровозы. Никто не стоял над ними в качестве начальника или надзирателя.

Труд сознательный и добровольный. Субботник же продемонстрировал удивительную способность человека к добровольному труду.

Труд коллективный. При индивидуальной работе не развить той энергии, которая может проявиться в коллективной. Труд бесплатный. Даром могут трудиться люди при определённых условиях, которые продемонстрировали рабочие и на первом субботнике, и на многих других.

Труд не для себя. Рабочие ничего не заработали, отремонтировали паровозы. В социалистическом обществе люди могут трудиться для тех, кому очень нужны плоды их работы ради общего благополучия.

Владимир Ильич писал: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преобладающая тяжёлый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого луда хлеба, угля, железа и других продуктов, достоящих не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т.е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, объединённых сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских Социалистических Республик».

Владимир ДОРОФЕЕВ,
внештатный корреспондент
газеты «Родина»

ЧТО В ТРИНАДЦАТОМ?

Вы видели, как молятся иудеи? Они это делают стоя, ритмично раскачиваясь вперёд - назад и держа перед глазами какую-то открытую религиозную книгу. Хочется сказать, не молятся, а добят. Такой способ «моления» - не только религиозная традиция, но он имеет и научное оправдание: материал стоя усваивается в четыре раза быстрее, чем сидя.

Н о причём здесь 13 том полного собрания сочинений В. И. Ленина? Вообще-то ни при чём. Просто автору данной заметки очень хотелось бы, чтобы содержание одной из работ этого тома коммунисты просто-таки вдолбили себе в голову почти по-иудейски, стоя и раскачиваясь или как то иначе. Но знать содержание этой работы мы просто обязаны. Она называется «Ещё раз о думском министерстве» (с. 261 - 265) - всего-то четыре страницы! О чём идёт речь в этой работе? Постарайтесь прочитать сами - проясняется!

А вообще-то, учитывая магию цифры «13», хотелось бы найти в 13 томе нечто необычное, поразжающее сознание наших современников своим актуальностью и глубиной. Что ж, попробуем сделать такие открытия.

Шёл 1906 год. Первая русская революция находилась на стадии спада. Выступая с докладом на объединительном съезде РСДРП, Ленин говорил такие слова: «Наша теперешняя революция, как и всякая другая революция, не содержит в себе гарантий от реставрации... (т. е. восстановления старого, дореволюционного порядка)...» (с. 13). Ключевые слова в этой цитате «как и всякая другая революция». Лидеры КПСС в конце 80-х годов не знали этой ленинской мысли, или забыли, или недоценили её. В итоге в России был реставрирован порядок, сметённый революцией 1917 года. А ведь Ленин предупреждал о такой возможности ещё в 1906 году.

Но дополнил Ленина: ни одна революция и не несёт в себе гарантии от реставрации. Всё зависит от бдительности революционеров: забудешь эти предупреждения - проиграешь, что и случилось в России, но не случилось в том же Китае.

В этом томе Ленин активно использует такое выражение как «парламентский кретинизм». Что стоит за ним? Читаем: «Социал-демократы стоят за использование парламентской борьбы, за участие в ней, но они беспощадно разоблачают «парламентский кретинизм», то есть веру в то, что парламентская борьба есть единственная или при всяких условиях главная форма политической борьбы» (с. 37). Перебрасывая мостик в наше время, можно сказать, что «парламентский кретинизм» - одна из наиболее характерных болезней нынешнего левого движения в России. Она проявляется в уповании коммунистов и им сочувствующих на фракцию Г.А. Зюганова в Государственной Думе. А ведь по Ленину не думская работа главное, а введумские формы движения; именно они являются «главными, существенными, коренными, решающими» (с.74). Главное, не то, что Зюганов делает в Думе, а что делают он, и ЦК КПРФ, и коммунисты Думы за пределами Думы. И главное вовсе не то, что Г. Селезнев - спикер Думы (хотя и неплохо). В левом движении есть лидеры важнее Г. Селезнева, поскольку они работают непосредственно в массах. Нам нужны и В. Анпилов, и Э. Лимонов, и С. Удальцов (лидер АКМ - Авангарда красной молодёжи) и другие лидеры левого движения, которых мы явно недоцениваем в виду той же болезни - «парламентского кретинизма». Пора бы вылечиться!

Ленин в 13 томе не использует такую фразу как «внутрипартийный кретинизм», хотя мог. «Внутрипартийный кретинизм» - это всецелая надежда низов партии на верхи партии, на тот же ЦК. Ленин же пишет о необходимом

«добиться упорной работой того, чтобы основной организационной ячейкой партии стали на деле, а не на словах, низшие организации, чтобы все высшие учреждения были бы действительно выборны, подотчётны, сменяемы» (с. 60).

Итак, низшая организация - основная организационная ячейка партии, всё остальное - выборно, подотчётно, сменяемо. Что тут загадки? Это переворот на 180 градусов всей организационной пирамиды партии: коммунисты, работающие в низовых звеньях партии - вот основа партии. Все остальные партийные органы и партийные функционеры зависят именно от низовых коммунистов: ими избираются, им подотчётны, ими сменяются. Так должно быть. Не работают низы - не работает и партия.

К сожалению, в сознание едва ли не каждого коммуниста как будто бы обухом взята мысль о демократическом централизме, при этом логическое ударение делается именно на втором слове. Акцент делается также на то, что демократический централизм нам завещан именно Лениным. Правильно! Но Ленин, кроме принципа демократического централизма, завещал и другие - принцип автономии каждой партийной организации и принцип свободы критики.

Он писал: «Автономия всякой партийной организации, признаваемая до сих пор больше на бумаге, должна быть проводима и проведена в жизни» (с. 60). Автономно можно считать лишь ту партийную организацию, которая живёт «самостоятельно политической жизнью» (здесь же). Ленин писал, что «никакая дисциплина не обявывает членов партии слепло подписывать все проекты резолюций, составленные ЦК» (с. 192), подчёркивает право «всякой партийной организации, в пределах воли съезда, оспаривать тактику ЦК и исправлять его уклонения и ошибки» (с.192 - 193). Обратите внимание на эту ленинскую мысль: низы должны исправлять уклонения ЦК! Мы же часто попросту ждём указаний...

Из принципов демократического централизма и автономии партийных организаций Ленин логически выводил принцип свободы критики в партии. При этом он допускал любую критику, в том числе и борьбу идей внутри партии (с. 61), если они не подрывают единство действий партии (с.129). Но в моменты горячей борьбы партии никакая критика недопустима (с. 65).

«Не знаю, как другим товарищам, читающим Ленина, но для меня просто-таки открытием стала его мысль о том, что «неудачи в борьбе пролетариата далеко не всегда означают его «ошибки» (с. 140). Очевидно? Конечно. Но, выходя на день сегодняшний, давайте признаем нашу склонность самим винить себя или винить во всех неудачах товарищей по партии. Не победили на выборах президента России - Зюганов виноват, не победили на парламентских выборах - ЦК виноват, проиграла выборы в местную думу - Бурлуцкий виноват, нет молодёжи в партийной организации - виновен секретарь партийной организации. Конечно, любое дело всегда можно сделать лучше, чем оно было фактически сделано.

Однако вина - лишь субъективный фактор, в то время как борьба за власть невозможна без учёта единства субъективного и объективного. Сегодня мы, например, забываем, что КПРФ объективно борется не только с демократическими «демократами» и олигархами, но и с мировым капиталистическим монстром. Объективно наш политический противник обладает гигантскими возможностями манипулирования сознанием масс с помощью многочисленных электронных и иных СМИ. У нас же, как и в 1917 году, в распоряжении лишь 2-3 общероссийских социалистических газеты. (И, тем не менее, 1/3 грядущих голосует за коммунистов. Удивительно!) Объективно в стране ещё не сложился пролетариат, воспитанный непосредственно капитализмом. Наша соци-

альная опора - доверчивые трудящиеся советского «разлива», и других пока нет. Не учитывать этих объективных обстоятельств современного этапа политической борьбы нельзя. Иные наши поражения, при более детальном их анализе, сродни победам.

«Наконец, приведём ещё одну ленинскую цитату, которую можно было бы вынести в качестве эпиграфа ко всему 13 тому. Ленин пишет: «Развитие сознания масс остаётся, как и всегда, базой и главным содержанием всей нашей работы» (с. 376). Эти слова могут быть не только эпиграфом к 13 тому, но и вообще девизом современной политической борьбы, написанным на наших знамени. Это - главный ответ на животрепещущий сегодня вопрос «что делать?»: нужно развивать сознание масс.

В развитии сознания масс трудно переоценить роль газеты, в том числе и нашей «Родины». Можно и нужно критиковать её за ошибки и недостатки в работе, но если вы что-то можете лучше сказать, написать, так сделайте это. Развитие сознания - не только работа газеты (пропаганда, агитация и т.п.), но и реальная борьба за свои права каждого гражданина. «Не верьте писаным «конституциям», - предупреждал Ленин, - верьте только силе борющегося народа!» (с. 88). Пока же народ по большому счёту не борется, а критикует тех, кто борется; не надо бороться, не так надо бороться... Развитие классовое сознание современных граждан России - это, видимо, уходящая вдали перспектива.

Итак, 13 том собрания сочинений В. И. Ленина должен оставить в нашем сознании, как минимум, следующие важные интеллектуальные «вмятины»: никакая революция не содержится в себе гарантии от реставрации; парламентскому кретинизму - бой, низовая партийная ячейка - основа партии, она автономна и может исправлять ЦК; неудачи в борьбе - не всегда результат ошибок борьбы; развитие сознания масс - база и главное содержание всей партийной работы.

Разумеется, сказанным не исчерпывается всё богатство идей рецензируемого тома. Аргументы с его помощью могут, например, разоблачить в сущности национализацию, муниципализацию и раздела земли (с. 31).

Думается, всем интересно было бы узнать, кого Ленин называл «политическими мешанцами» (с. 72), как он определял бланкизм (с. 76), или тезис о (с. 97), или меньшевистские (с. 53). Здесь же можно найти очень глубокое определение сущности оппортунизма (с. 245).

Очень полезно, даже обывателю, узнать, чем отличается сознательный политик от несознательного (с. 362). Для военного читателя особый интерес может представить ленинское разоблачение тезиса «армия - вне политики» (с. 263). Психолог может узнать национальные черты русского человека в их ленинском понимании (с. 331) - отповедь тем, кто утверждает, что Ленин не знал психологии людей. «Демократам» полезно бы позаниматься с ленинским пониманием «боевой демократии» (с. 331).

Важным теоретическим аспектом 13 тома является ленинское определение «мещанского социализма» (уравнительного) и выявление его отличий от пролетарского социализма (с. 124): не пропустите эту страницу!

Что касается рекламируемой в начале этой заметки ленинской работы «Ещё раз о думском министерстве» (с. 261 - 265), то её идеи можно найти также на с. 354. «По секрету» могу лишь сказать, что здесь читатель найдёт мудро ленинскую отповедь всем реформистам: худшие проводники реформ - реформисты, лучшие - революционеры.

Николай БОНДАРЕНКО

8 сентября 2000 г.

ВМЕСТЕ С ПАРТИЕЙ, ВМЕСТЕ С НАРОДОМ. «РОДИНЕ» - 30 ЛЕТ!

В крайком КПРФ состоялся круглый стол, посвященный 30-летию юбилейной газеты «Родина». Мероприятие собрало тех, кто сегодня трудится над каждым выпуском издания, и многих, кто работал с газетой в разные времена. Участники круглого стола - журналисты, публицисты, поэты, общественные распространители, редакторы - вспомнили добрыми словами основателей «Родины» и её журналистов, обсудили текущие проблемы, внесли конструктивные предложения.



лутора тысяч номеров уже стали вкладом целых поколений земляков в борьбу за идеалы справедливости и подлинного народолюбия. В этом заслуга главных редакторов газеты, возглавлявших её в разные периоды времени - Олега Константиновича Арефьева, Константина Дмитриевича Ходункова, Николая Федосеевича Бондаренко и их творческих коллективов.

Сегодня «Родина» является рупором добросовестного и неподкупного партийного слова, надёжным сторонником и защитником интересов трудящихся, вдохновителем и организатором возвращения нашей страны на путь социалистического развития.

Газета призывает народ к сплочению общества во имя социализма и прогресса без классового раскола и каких бы то ни было форм угнетения.

Одновременно «Родина» - площадка, где высказать своё мнение может каждый коммунист. От всей души желаем коллективу газеты новых творческих успехов на пути возрождения нашей Социалистической Родины!

Круглый стол вел главный редактор газеты Тамара Дружинина. В ходе дискуссии выступили публицисты Валерий Зубенко, Станислав Банишевский, Виктор Дьяков, председатель краевого отделения РУСО Александр Меленкин, председатель СГОО «Дети войны» Наталья Полева, поэтесса Ольга Сергеева, Елена Коновалова, Нина Герасименко, председатель краевого отделения ДПА Василий Бельченко, бывший ответственный секретарь Марина Семёнова.

Данила КОТОВ

Подробный отчет о мероприятии читайте в следующем номере газеты «Родина».



ности, а потом и нулевые.

Мы выстояли ещё десять лет противостояния с Западом, а сегодня вступили в годину военных испытаний. О сути нового времени можно сказать

одно: в нём минута - вечность, а мгновение - день. Именно так ощущают себя наши бойцы на передовой...

Сегодня вся Россия оказалась на передовой, на полях сражений решается судьба Родины. И всё это время - шаг в шаг - с коммунистами идёт газета «Родина». Она уже хранительница истории Компартии Ставрополя в прямом соответствии со словами создателя партии нового типа Владимира Ильича Ленина.

«По нашему мнению, исходным пунктом деятельности, первым практическим шагом к созданию желаемой организации, наконец, основной нитью, держась которой мы могли бы неуклонно развивать, углублять и расши-

рять эту организацию, - должна быть постановка общероссийской политической задачи...

Газета - не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор», - писал Владимир Ильич в своей статье «С чего начать?»

С тех пор прошло много времени. Мы живём в новом тысячелетии. Но газета «Родина», как и раньше, чётко следует указаниям вождя Ленинской партии. Поэтому она стала своей для каждого коммуниста и сторонника КПРФ. А их, единомышленников и последователей, у Компартии Ставрополя много. Это комсомольцы, члены ДПА, ВД «Русский Лад», ООО «Дети войны», ВЖС «Надежда России», просто жители региона.

Сегодня можно смело сказать, что без объединяющей силы газеты существование партийной организации просто немислимо. А для молодых коммунистов - издания ещё и духовный, нравственный ориентир.

Три десятка лет газета коммунистов несёт жителям Ставрополя слова правды. Более по-

В начале была зачитана правительственная телеграмма от Г.А. Зюганова с тёплыми поздравлениями и мудрыми пожеланиями в адрес редакции газеты.

В приветственном слове первого секретаря крайкома КПРФ Виктор Гончаров отметил: «Товарищи, коллеги, друзья! Сегодня у нас с вами праздник! От всей души поздравляем всех с 30-летием со дня выхода первого номера органа бюро Ставропольского крайкома КПРФ - газеты «Родина».

С первых дней она стала не просто изданием, а нашим общим детищем. Вместе мы прошагали нелегкими дорогами времени переменили - преодолели лихие девя-

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ БОРЬБЫ

6 апреля состоялось общероссийское открытое партийное собрание «Коммунисты на переднем крае борьбы с фашизмом и несправедливостью!». В нём принял участие актив ставропольских коммунистов во главе с первым секретарём крайкома КПРФ Виктором Гончаровым.

Враг внешний - фашизм, внутренний - несправедливость. Оба одинаково опасны для народа России, считает лидер коммунистов Геннадий Зюганов. Именно поэтому КПРФ борется с ними и ставит их на один уровень.

Геннадий Андреевич напомнил, что партобсуждение проходит в исключительно ответственное время, когда не только перед нашей страной, но и перед всем человечеством встал вопрос: или социализм, социализация жизни на основе труда, дружбы и справедливости, или война и фашизм.

Хочу всем напомнить, что в войне с нацизмом и фашизмом побеждали только коммунисты. И коммунисты по-прежнему идут впереди в борьбе с этим вселенским злом, которое проросло сегодня в Европе и снова грозит миру большим пожаром, - акцентировал внимание участников собрания Председатель ЦК КПРФ.

Он подчеркнул, что массовое убийство людей в Крокус Сити Холл было осуществлено под руководством ЦРУ и МИ-6, имеющих уникальный опыт организации такого рода терактов.

Далее лидер КПРФ обратил внимание на статью в газете «Советская Россия», посвящённую страшному катастрофе 90-х годов:

- Сегодня вопрос стоит ребром. Или все государственно-патриотические силы и партии независимо от принадлежности и своих идейных взглядов сплотятся во имя победы, или нас ждёт новое поражение. И мы призываем к такой сплочённости. Я по поручению союза государственно-патриотических сил два дня назад, выступая на отчёте правительства, официально заявил: призываю всех обеспечить победу. Потому что без победы у нас не может быть будущего.

Говоря о несправедливости, Геннадий Зюганов особо отметил, что в России есть четыре очень острые проблемы: проблема личной безопасности, нищета, вымирание населения и коррупция. К ним присоединилась и неконтролируемая миграция. Выйти из сложившейся ситуации можно по семи направлениям.

Первое. Лишь смена курса (лево руля) принесёт победу.

Второе. Наладить государственное управление.



Третье. Поставить под контроль олигархов и банки.

Четвёртое. Повернуться лицом к многодетным семьям.

Пятое. Качественное образование и наука.

Шестое. Миграцию - под контроль.

Седьмое. Беспощадная борьба с пятой колонной.

В рамках общепартийного собрания выступили представители ряда региональных отделений КПРФ. Также от имени ЛКСМ РФ выступил лидер Союза коммунистической молодёжи В.П. Исаков.

С общими намерениями о графике предстоящей работы выступили заместители Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин и член Президиума ЦК КПРФ Николай Коломеевич. Кандидат в Президенты РФ от Компартии Николай Харитонов подвёл итоги прошедшей выборной кампании.

Геннадий Зюганов отметил, что в условиях войны победу определяют не проценты, а потенциал, воля, мужество и мудрость. Он напомнил о том, как группа заговорщиков разрушила Советский Союз вопреки воле народа, продемонстрированной на референдуме, и призвал сделать выводы из этого события.

Также лидер коммунистов рассказал, как СССР за короткий срок превратился в передовую индустриальную державу и встретил врага во всеоружии.

- Нам сегодня надо вместе создавать этот потенциал, - подчеркнул он. - Без новой индустриализации, новейших технологий, сплочения общества это невозможно.

Геннадий Андреевич напомнил о том, как в годы либеральных реформ фабрики и заводы были разграблены и уничтожены, распроданы по самым низким ценам. Он призвал не допустить повторения подобного.

- У нас сегодня есть всё необходимое для победы, - подчеркнул Г.А. Зюганов, - но на неё должны работать все, в том числе и те, кто накопил капиталы.

Кирилл СОЧИЛОВ

КОНФЕРЕНЦИЯ ОРГАНИЗАЦИИ «ДЕТИ ВОЙНЫ»

29 марта в Ставрополе состоялась IV конференция Ставропольского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Дети войны».

Зал учёного совета Аграрного университета едва вместил всех делегатов и гостей. Хорошим был их настрой - праздничный и деловой одновременно, словно бы собрались люди, давно знающие друг друга, а главное, понимающие, зачем они в этот день вместе.

Перед началом конференции делегаты и почётные гости почтили минутой молчания память жертв Крокус Сити Холла.

Делегатов конференции приветствовали пионеры, участники конференции исполнили гимн организации «Дети войны». Помимо делегатов из городов и районов края присутствовали заместитель министра труда и социального защиты населения Л.Л. Шагинова, заместитель министра здравоохранения края Н.С. Плотникова, начальник отдела контроля и надзора в сфере образования

Е.А. Зверева, заместитель председателя краевого Совета ветеранов И.А. Гриценко, депутат Думы Ставрополя Т.М. Чершембеев и другие почётные гости.

Открыл конференцию председатель правления Ставропольского краевого отделения организации «Дети войны» Василий Васильевич Смоляков, вела конференцию председатель Ставропольского городского отделения Общероссийской общественной организации «Дети войны» Наталья Борисовна Полева.

В своём докладе Василий Васильевич Смоляков отметил, что ключевая задача организации «Дети войны» - обеспечение заслуженными льготами граждан России, родившихся в 1928-1945 годах. Наши ветераны должны иметь достойные пенсии и льготы. Обеспечить достойную ста-

рость тем, кто пережил тяжёлое военное детство, - не блажь и не излишество для государства, а одна из первейших его обязанностей. Докладчик отметил, что многое можно сделать и на региональном уровне.

Краевой закон «О детях войны» был принят в декабре 2018 года. К этой категории отнесены граждане, родившиеся на территории СССР, не достигшие совершеннолетия на 3 сентября 1945 года и постоянно проживающие на территории Ставропольского края. Детей войны на Ставрополье осталось около 140 тысяч человек. С 2019 года они получают единовременные выплаты.

В этом году она составила 7 717 рублей. Такое решение принимается ежегодно. Но наша задача - принятие федерального закона, за это мы будем бороться



до конца. Не дети войны должны просить у властей льготы, слово подачки, а власти сами должны эти льготы предлагать.

В прениях по докладу выступили В.И. Федоров, И.А. Сердюков, К.И. Курчев, В.Н. Греков, В.А. Кондратьев. И редко кому из выступавших удалось уложиться в регламент. Это свидетельствует о том, что проблема детей войны

не является надуманной, а продиктована самой жизнью: власть должна уделять больше внимания этой категории людей.

Затем конференция единогласно выбрала председателем правления Ставропольского регионального отделения организации «Дети войны» В.В. Смолякова. Был избран новый состав правления из девяти человек. В

него вошли: Василий Васильевич Смоляков - председатель правления;

Наталья Борисовна Полева, председатель Совета Ставропольской городской общественной организации «Дети войны»;

Игорь Александрович Сердюков, руководитель Пятигорского городского отделения организации «Дети войны»;

Людмила Михайловна Суркова, помощник председателя правления СПО ООО «Дети войны»;

Владимир Исмаилович Курчев, заместитель председателя Совета Ставропольской городской общественной организации «Дети войны»;

Геннадий Иванович Кирсанов, руководитель местного отделения организации «Дети войны» Изовильянского ГО; Виктор Алексеевич Кондратьев, руководитель Будёновского городского отделения организации «Дети войны»;

Наталья Петровна Конишук, руководитель местного отделения организации «Дети войны» Шпаковского округа; Константин Тимофеевич Фёдоров, руководитель местного отделения организации «Дети войны» Предгорного МО.

В новый состав ревизионной комиссии вошли Л.П. Каштанова, Н.Н. Бельяева, Л.А. Лунандина.

По итогам работы конференции были приняты развёрнутое постановление и Обращение к Президенту РФ В.В. Путину, с которыми можно ознакомиться на сайте организации. На поступившие в ходе конференции вопросы ответил В.В. Смоляков и представили министерств Ставропольского края.

Конференция завершилась песней «Я люблю тебя, жизнь!»

Наталья ПОЛЕВАЯ, председатель СГОО «Дети войны»

ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

ЧЕТВЕРГ, 11 АПРЕЛЯ

- 2:55 X/f «Альпийская баллада» (12+)
- 4:40 X/f «От Буга до Вислы» 1-2 серия (12+)
- 7:20 Детский сеанс. X/f «Садко» (12+)
- 8:45 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:00 Спец. репортаж «Мусорный спрут в Рязани» (12+)
- 11:25 X/f «Воскресный папа» (12+)
- 13:00 X/f «Запасной игрок» (12+)
- 14:35 X/f «От Буга до Вислы» 1-2 серия (12+)
- 17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 18:20 Спец. репортаж «Право на песню» (12+)
- 18:45 X/f «По тонкому льду» 1-2 серия (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 «Стоит задуматься» (12+)
- 23:30 X/f «Возвращение Василия Бортникова» (12+)
- 02:00 Информационная программа «Темы дня»
- 02:15 X/f «По тонкому льду» 1-2 серия (12+)

ПЯТНИЦА, 12 АПРЕЛЯ

- 03:55 X/f «След в океане» (12+)
- 05:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 06:30 X/f «Сыновья уходят в бой» (12+)
- 08:20 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Информационная программа «Темы дня»
- 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:15 Спец. репортаж «Жемчужина Калуги: уезжай или умри» (12+)
- 11:40 X/f «Чёрный капитан» (12+)
- 13:20 X/f «След в океане» (12+)
- 14:55 X/f «Сыновья уходят в бой» (12+)
- 16:45 «МультИПолдник» (6+)
- 17:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 18:25 Спец. репортаж «Жемчужина Калуги: уезжай или умри» (12+)
- 18:50 С Днём космонавтики! X/f «Угрошение огня» 1-2 серия (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 Спец. репортаж «Парень из Гжатска» (12+)
- 23:30 X/f «Семнадцатый трансатлантический» (12+)
- 02:00 Информационная программа «Темы дня»
- 02:15 X/f «Угрошение огня» 1-2 серия (12+)

СУББОТА, 13 АПРЕЛЯ

- 05:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 06:25 X/f «Семнадцатый трансатлантический» (12+)
- 08:10 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Информационная программа «Темы дня»
- 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:15 Спец. репортаж «Парень из Гжатска» (12+)
- 11:35 X/f «Угрошение огня» 1-2 серия (12+)
- 14:45 Классика на экране. X/f «Приваловские миллионы» 1-2 серия (12+)
- 17:55 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 18:55 X/f «Загадочный пассажир» (12+)
- 20:45 X/f «Последний гейм» (12+)
- 22:15 X/f «Семнадцатый трансатлантический» (12+)
- 23:55 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 00:55 X/f «Жуковский» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 АПРЕЛЯ

- 01:35 Классика на экране. X/f «Приваловские миллионы» 1-2 серия (12+)
- 04:45 X/f «Загадочный пассажир» (12+)
- 06:30 X/f «Последний гейм» (12+)
- 08:00 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:00 Спец. репортаж «Дело - совсем труба?» (12+)
- 11:25 X/f «Лёгкая жизнь» (12+)
- 13:10 X/f «Отряд особого назначения» (12+)
- 14:35 X/f «Загадочный пассажир» (12+)
- 16:20 Детский сеанс. X/f «Республика ШКИД» (6+)
- 18:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 19:00 Спец. репортаж «Жемчужина Калуги: уезжай или умри» (12+)
- 19:20 X/f «Я объявляю вам войну» (12+)
- 21:00 X/f «Лёгкая жизнь» (12+)
- 22:45 X/f «Отряд особого назначения» (12+)
- 00:10 X/f «Последний гейм» (12+)
- 01:40 X/f «Незабываемый 1919 год» (12+)

Красногвардейский РК коммунисты Красногвардейского МО КПРФ глубоко скорбят по поводу ухода из жизни старейшего активного члена партии

БОРОВОСКО
Михаила Васильевича. Выражаем искренние соболезнования родным и близким покойного.

Лермонтовский ГК КПРФ с прискорбием сообщает о том, что на 79-м году жизни скончался член КПСС, сторонник КПРФ

КРАСЮКОВ
Пётр Иванович, который всю свою сознательную жизнь посвятил борьбе за справедливость. Городской комитет КПРФ Лермонтова выражает соболезнования семье и близким Петра Ивановича.

Товарищ!
Идёт подписка на газету ставропольских коммунистов «Родина» на первое полугодие 2024 года.

ПА-157
«Родина» нужна всем!

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 АПРЕЛЯ

- 4:25 X/f «Я объявляю вам войну» (12+)
- 6:00 X/f «Отряд особого назначения» (12+)
- 7:25 Детский сеанс X/f «Республика ШКИД» (6+)
- 9:00 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:00 Спец. репортаж «Жемчужина Калуги: уезжай или умри» (12+)
- 11:20 X/f «Лёгкая жизнь» (12+)
- 13:05 X/f «Я объявляю вам войну» (12+)
- 14:45 X/f «Отряд особого назначения» (12+)
- 16:10 Детский сеанс. X/f «Республика ШКИД» (6+)
- 17:50 X/f «Главный конструктор» 1-2 серии (12+)
- 20:30 X/f «Убить «шакала» (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 «Стоит задуматься» (12+)
- 23:30 Ко Дню рождения Евгения Самойлова. X/f «Сердца четырех» (12+)
- 2:00 Информационная программа «Темы дня»
- 2:15 X/f «Главный конструктор» 1-2 серии (12+)

ВТОРНИК, 16 АПРЕЛЯ

- 04:55 X/f «Убить «шакала» (12+)
- 06:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 07:20 Ко Дню рождения Евгения Самойлова... X/f «Сердца четырех» (12+)
- 09:00 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Информационная программа «Темы дня»
- 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:15 «Стоит задуматься» (12+)
- 11:40 X/f «Главный конструктор» 1-2 серии (12+)
- 14:20 X/f «Убить «шакала» (12+)
- 15:50 Ко Дню рождения Евгения Самойлова... X/f «Сердца четырех» (12+)
- 17:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 18:30 X/f «Кубанские казаки» (12+)
- 20:35 X/f «Погоня» (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 Спец. репортаж «Токи высокой частоты» (12+)
- 23:35 X/f «Флаги на башнях» (12+)
- 02:00 Информационная программа «Темы дня»
- 02:15 X/f «Кубанские казаки» (12+)

СРЕДА, 17 АПРЕЛЯ

- 04:20 X/f «Погоня» (12+)
- 05:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 06:45 X/f «Флаги на башнях» (12+)
- 08:30 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Информационная программа «Темы дня»
- 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:15 Спец. репортаж «Токи высокой частоты» (12+)
- 11:40 X/f «Кубанские казаки» (12+)
- 13:45 X/f «Погоня» (12+)
- 15:15 X/f «Флаги на башнях» (12+)
- 17:00 «МультИПолдник» (6+)
- 17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 18:40 Спец. репортаж «Токи высокой частоты» (12+)
- 18:45 X/f «Волчья ста» (12+)
- 20:25 X/f «Багряные берега» (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 Спец. репортаж «Мусорный спрут в Рязани» (12+)
- 23:30 Классика на экране. X/f «Угрюм-река» 1 серия (12+)
- 02:00 Информационная программа «Темы дня»
- 02:15 X/f «Волчья ста» (12+)

